

Kako preprečimo medvedom zahajanje v naselje?

Na območjih, kjer se naselja stikajo z gozdnimi površinami, medvedi večkrat zahajajo v bližino človeških bivališč. Vzrok temu je predvsem lahko dostopna hrana človeškega izvora, kot so ostanki hrane, odpadna embalaža in drugi odpadki, ki privabljajo medveda.



LIFE
DINALP
BEAR



DOSTOPNOST HRANE

- Hrana človeškega izvora (t.i. antropogenih virih): smeti, kompostirani ostanki, klavniški odpadki in podobno.

POMNENJE

- Medvedi so zelo inteligentne živali, dostopne vire hrane zelo hitro odkrijejo in si lokacijo zapomnijo.

VRAČANJE

- Ker so s hrano »nagrajeni«, se na lokacijo vedno znova vračajo.

IZGUBA STRAHU

- Ker se tovrstni viri hrane navadno nahajajo v bližini naselij, medvedi postopoma izgubijo naravno plašnost pred ljudmi, se habituirajo, kar je za varnost vseh lahko tudi ogrožajoče.

Da bi zmanjšali pogostost zahajanja medvedov v naselja, smo sodelavci na projektu LIFE DINALP BEAR z Zavoda za gozdove Slovenije in Univerze v Ljubljani na tako imenovanih vročih točkah, območjih, kjer so tovrstni dogodki najpogostejši, spomladi v letu 2017 prvič postavili medovarne smetnjake in medovarne kompostnike. S pomočjo pristojnega komunalnega podjetja in občine smo v Loški dolini razdelili 15 medovarnih kompostnikov na lokacije, kjer so se konflikti najpogosteje pojavljali. V Ogradah, ki ležijo v neposredni bližini gozda, smo z 29 individualnimi medovarnimi smetnjaki opremili celotno ulico. Na omenjeni lokaciji je bilo zahajanje medveda v neposredno bližino človeških bivališč najbolj pogosto.

Kljub izpostavljenosti različnim vremenskim razmeram so tako medovarni smetnjaki kot tudi kompostniki ostali v dobrem stanju in dobro služijo svojemu namenu. Prejemniki medovarnih kompostnikov so zaradi manj obiskov medveda izkazali zadovoljstvo. Podobno opažajo tudi uporabniki medovarnih smetnjakov. Ne smemo pa pozabiti, da je pri uspešnosti ukrepov ključnega pomena naša dosledna uporaba. Ker želimo z lokalnimi prebivalci ostati v stalnem stiku, nam bo pri delu na terenu v pomoč lokalna pomočnica. Njeni glavni nalogi sta tako mesečno spremljanje stanja in uporabe tako medovarnih kompostnikov kot tudi smetnjakov ter osveščanje lokalnih



arhiv: LIFE DINALP BEAR



arhiv: LIFE DINALP BEAR

prebivalcev. V ta namen bo v začetku novega leta organizirana delavnica na temo preprečevanja dostopa medvedov do hrane človeškega izvora in s tem zahajanja v naselja. O datumu delavnice boste obveščeni naknadno. Ob morebitnih težavah, vprašanjih in mnenjih se lahko kadarkoli obrnete na vašo lokalno pomočnico Romano Nared.

Kontakt lokalne pomočnice:
romana.nared@gmail.com, 041 978 410

Več informacij o samem projektu in omenjeni akciji najdete na spletni strani projekta: <http://dinalpbear.eu/sl/>.